
                                                                                                   
Р Е П У Б Л И К А   Б Ъ Л Г А Р И Я                   

К О М И С И Я   ЗА   Ф И Н А Н С О В   Н А Д З О Р 
 
            

РЕШЕНИЕ № 545 - ДФ 
 

от 18 август 2010 година 
 

Със заявление, вх. № РГ-05-1469/3 от 18.05.2010 г., е подадено от управляващо 
дружество (УД) „Интеркарт Инвестмънтс” АД (предишно наименование „Оптима Асет 
Мениджмънт” АД) искане за  издаване на разрешение за прекратяване на  ДФ “Оптима 
Селект”, за организирането и управлението на който УД „Интеркарт Инвестмънтс” АД  
е получило разрешение с Решение № 1601-ДФ от 17.12.2008 г. на КФН. Въз основа на 
внесеното на горепосочената дата заявление е образувано административно  
производство за прекратяване на договорен фонд (ДФ) „Оптима Селект” по реда на чл. 
177, ал. 2 от Закона за публичното предлагане на ценни книжа (ЗППЦК). 

В рамките на срока за произнасяне със заявление,  вх. №  РГ-05-1469/3  от 
15.06.2010 г., в КФН е постъпило искане от УД „Интеркарт Инвестмънтс” АД  за 
спиране за срок от 14 дни на откритото производство за прекратяване на ДФ „Оптима 
Селект”.  

Преди изтичане на 14-дневния срок, за който УД „Интеркарт Инвестмънтс” АД е 
поискало спиране на производството, а именно 29.06.2010 г., с писмо, вх. № РГ-05-
1469/3 от 28.06.2010 г., дружеството внася ново искане за спиране на производството за 
прекратяване на  ДФ “Оптима Селект” до последващо тяхно искане. 
 С писмо, изх. № РГ-05-1469/3 от 29.07.2010 г., КФН е изискала допълнителна 
информация от УД „Интеркарт Инвестмънтс” АД. В отговор с писмо, вх. № РГ-05-
1469/3 от 10.08.2010 г., дружеството е представило информация в тази връзка.  

 
Въз основа на направеното от УД „Интеркарт Инвестмънтс” АД  с писмо, вх. 

№ РГ-05-1469/3 от 28.06.2010 г., искане за спиране на производството по отнемане 
на разрешение за управление на договорен фонд „Оптима Селект” могат да бъдат 
направени следните изводи: 

 
Предвид липсата на изрична правна уредба в ЗППЦК и актовете по прилагането 

му относно възможността за спиране на образувано производство за прекратяване на 
договорен фонд, са приложими общите правила на Административнопроцесуалния 
кодекс (АПК).  

В настоящия случай споразумение съгласно изискването на чл. 54, ал. 1, т. 6 от 
АПК не е представено, но предвид факта, че „Интеркарт Инвестмънтс” АД е инициирало 
административното производство по издаване на разрешение за прекратяване на  ДФ 
“Оптима Селект”, в качеството му на лице, на което принадлежи правото да образува 
административното производство, то може да се разпореди с това право, включително 
управляващото дружество разполага с правомощие да поиска спиране на образуваното 
по негова инициатива производство. Така както страните в административното 
производство разполагат с правната възможност да заявят сключването на 
споразумение, въз основа на което да поискат спиране на производството, така и 
управляващото дружество, което се явява единствена страна в настоящото производство, 
може да заяви спиране. Производството по прекратяване на договорен фонд се образува 
пред КФН само по инициатива на управляващото фонда дружество, в случая УД 
„Интеркарт Инвестмънтс” АД, което се конституира като страна в производството и то 



единствена страна, а КФН се явява решаващият орган. Предвид това управляващото 
дружество може да заяви спиране на административното производство, както това биха 
могли да заявят страни, които са инициирали друг акт, заместващ индивидуалния 
административен акт, а именно споразумение. С оглед на посоченото може да се 
направи извод, че УД „Интеркарт Инвестмънтс” АД разполага с правната възможност за 
спиране на образуваното по негова инициатива производство по издаване на разрешение 
за прекратяване на  ДФ “Оптима Селект” в качеството му на страна, инициирала 
производството и като такава, оправомощена да се разпореди с това производство. 

С оглед направеното от заявителя волеизявление за спиране на образуваното 
производство за неопределен срок се налага извод, че са налице предпоставки 
образуваното производство по отнемане на разрешението на УД „Интеркарт 
Инвестмънтс” АД да управлява ДФ „Оптима Селект”, да бъде спряно на основание чл. 
54, ал. 1, т. 6 от АПК. 

 
Предвид гореизложеното и с оглед на изяснените факти и обстоятелства от 

значение за случая на основание чл. 54, ал. 1, т. 6 от АПК във връзка с чл. 177, ал. 2 
от ЗППЦК 

 
 

КОМИСИЯТА ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР 
 

РЕШИ: 
 
 

Спира образуваното със заявление, вх. № РГ-05-1469/3 от 28.06.2010 г., 
производство за прекратяване на договорен фонд „Оптима Селект”, организиран и 
управляван от УД „Интеркарт Инвестмънтс” АД. 

 
Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд на 

Република България в 14 - дневен срок от съобщаването му, което не спира неговото 
изпълнение. 
 
     

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 
                               

       СТОЯН МАВРОДИЕВ 
 
 


